

# ПРАВДА Коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАР ОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 г.

№ 39 [6444]

СУББОТА, 29 МАРТА 1986 года.

Цена 3 коп.

## ПО КОМПАСУ ВРЕМЕНИ

«Самое существенное, на чем сегодня необходимо сосредоточить всю силу партийного воздействия, — отмечалось в Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезду партии, — это достижение понимания каждым человеком остроты переживаемого момента, его переломного характера. Любые наши планы повиснут в воздухе, если оставят равнодушными людей, если мы не сумеем пробудить трудовую и общественную активность масс, их энергию и инициативу».

Еще свежи в памяти волнующие дни работы съезда. Они ознаменованы всеобщим трудовым и политическим подъемом тружеников нашего города и района. Главное сегодня — не только сохранить, но и закрепить во всех партийных организациях, в каждом трудовом коллективе созданную съездом атмосферу принципиальности, высокой требовательности за порученное дело, за своевременное выявление и устранение недостатков.

Сейчас в партийных организациях коммунисты ведут деловой и принципиальный разговор о дальнейшей своей деятельности, анализируют пути перестройки, резервы и возможности ускорения в решении поставленных съездом задач в хозяйственных вопросах, в повышении действенности организаторской и идейно-воспитательной работе.

— Многие из нас еще не полностью перестроились на работу по-новому, сдерживают инициативу пути консервативного мышления, а следовательно и действия. Поэтому искать и находить новые подходы в работе, повышать организованность и ответственность нужно немедленно. У нас нет времени для длительных раздумий и раскачки, — говорил на собрании коммунистов УПП ВОС партгрупорг В. М. Черемных.

О стратегическом курсе партии на ускорение социально-экономического развития говорили коммунисты И. И. Роговцев, В. А. Шагалов, мастер цеха беспартийная В. Я. Коркодинова и другие. Для того, чтобы достичь намеченного, а у коллектива УПП ВОС повышенные обязательства на первый год двенадцатой пятилетки, нужно совершенствовать хозяйственный механизм, всемерно развивать инициативу трудовых коллективов и каждого работника. Необходимо поиск новых подходов, новаторских решений на всех участках трудовой, общественной, социально-культурной жизни.

Обстоятельный разговор о задачах трудового коллектива в условиях нового метода хозяйствования состоялся на никелевом заводе. С докладом по этому вопросу выступила начальник планового отдела Г. Л. Лебедева. Коммунисты, специалисты и рабочие обсудили проблемы выполнения производственной программы, говорили о роли хозяйственного механизма, инициативы трудовых коллективов.

Анализ итогов послесъездовских партийных собраний показывает перемены в хозяйственной работе, в психологии руководящих кадров и в общем настрое людей. Больше стало проявляться заботы об использовании имеющихся резервов, лучшей организации труда, экономном расходовании сырья, материалов, рабочего времени.

К сожалению, не везде еще собрания достигают нужного результата, не везде достает смелости на критику и самокритику. Не получилось большого и делового разговора, например, у коммунистов завода ЖБИ «Промводстрой», потому что не был задан участникам собрания деловой настрой в докладе. И трудно сказать, чего больше от такого разговора — пользы или вреда.

Подобные факты следует коренным образом исключать из практики подготовки и проведения партийных собраний. Сейчас все трудовые коллективы бьются за претворение в жизнь поставленных XXVII съездом партии задач, за выполнение повышенных обязательств на 1986 год и на всю двенадцатую пятилетку. Надо гарантированно обеспечить выполнение намеченного, настойчиво бороться за то, чтобы массовое трудовое содействие активно содействовало перестройке производства и перестройке людей, помогало устранять все, что мешает биению творческой мысли, новаторству.

Сейчас повсеместно ведется изучение, применение на практике бесценного идейного богатства XXVII съезда КПСС, пропаганда и разъяснение его решений и документов. Организаторское и политическое обеспечение выдвинутых им задач — это большая и ответственная работа, в которой недопустимы поверхностность, кампанейщина, равнодушие и формализм. Главный и решающий гарант ускорения нашего развития, улучшения условий жизни людей — это наш напряженный, постоянный, качественный труд.



**СТРАТЕГИЧЕСКИЙ КУРС ПАРТИИ СОСТОИТ В ТОМ, ЧТОБЫ ОСУЩЕСТВИТЬ ПЕРЕХОД К ЭКОНОМИКЕ ВЫСШЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ И ЭФФЕКТИВНОСТИ.**

(Из Резолюции XXVII съезда партии по Политическому докладу ЦК КПСС).

## ПЯТАЯ СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Состоялась пятая сессия городского Совета народных депутатов девятого созыва. Первым вопросом в ее повестке был доклад «О работе исполкома горсовета в свете требований XXVII съезда КПСС», с которым выступил Г. П. ШИРЯЕВ.

Заслушан отчет о работе комиссии по народному образованию и культуре, с которым выступил ее председатель Е. С. МОКРОНОСОВ.

Сессия рассмотрела и утвердила комплексный план мероприятий городского Совета на 1986—1987 годы по дальнейшему совершенствованию работы по внедрению в быт советских людей новых гражданских обрядов и использованию их в улучшении политической и культурно-массовой работы.

На сессии выступили депутаты Н. В. Голендухина, И. А. Бельков, Г. М. Боро-

викова, Г. С. Новоселов, Н. М. Буньков, М. М. Дворник, О. Д. Ладейщикова, депутат областного Совета А. В. Бачинин и первый секретарь горкома КПСС, член исполкома горсовета Е. М. Серков.

Сессия выразила уверенность в том, что все трудящиеся нашего города и района, народные депутаты внесут достойный вклад в выполнение исторических решений XXVII съезда КПСС.



Успешно справились с планом первого квартала победители предсъездовского соревнования коллектив бригады № 2 цеха подготовки сырья и шихты никелевого завода, где мастером коммунист Валерий Игнатьевич Кулишенко. На сегодня бригадой обработано

сверх плана более 2,5 тысячи тонн грузов. Простой вагонов составил 3,57 при норме 4,42 часа.

На снимке: [слева направо] члены бригады Д. Терехин, В. Карзаев, З. Гаптухаев, В. Кулишенко, Г. Хакимов, А. Боровских, С. Голендухин. Фото А. ЛЕГОСТАЕВА.

## 19 АПРЕЛЯ — ЛЕНИНСКИЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК НА СЭКОНОМЛЕННОМ

Коллектив шестнадцатого цеха механического завода поддержал инициативу передовых предприятий Москвы о проведении субботника в честь 116 годовщины со дня рождения В. И. Ленина. На собрании мы вели разговор о том, что в день «красной субботы» надо максимально использовать все резервы, чтобы потом они стали постоянно действующими. Самое главное внимание обращаем на качество труда и вопросы экономии.

Сегодня мы справились с квартальным заданием по грузообороту, стремимся выполнить досрочно и дру-

гие технико-экономические показатели. Ускорение настраивает на то, чтобы всегда идти с перевыполнением, а в день субботника добиться наивысшей производительности. Проведя техосмотр, мы качественно подготовили технику и выполним все заявки цехов и отделов.

Это первое, на что у нас настроен коллектив. А второе — работа на экономленных горюче-смазочных материалах. Самый бережливый из всех сегодня водитель КамАЗа-5410 Виктор Иванович Молотков на своем личном счету имеет свыше 300 литров горюче-

го. Около 150 литров сэкономил опытный водитель такой же длинномерной машины Владимир Иванович Поручиков.

Накапливают горючее для работы в день ленинского субботника другие участники соревнования. По 80 литров его уже имеется у Ф. Мирзагалямова и А. Г. Белоусова. Немалая экономия у многих других.

В фонд субботника мы делаем свой взнос не только в день самого праздника, ведь режим работы цеха посменный. Рейсы по путевкам с красной полосой начнутся через несколько дней.

В. ОЛЬКОВ, и. о. начальника цеха №16 механического завода.

### ПУЛЬС ГОРОДА

#### ВОСПИТЫВАТЬ ПАТРИОТОВ

Вчера в горкоме КПСС состоялось совещание по вопросам оборонно-спортивной работы в нашем городе и районе.

С докладом «О состоянии и мерах улучшения военно-патриотического и физического воспитания трудящихся в свете решений XXVII съезда КПСС» выступил А. П. Старов. В обсуждении доклада приняли участие учителя, организаторы внеклассной работы, директора школ и училищ.

Здесь же были подведены итоги работы по развитию физкультурной и спортивно-массовой работы в городе и районе за прошлый год и лучшим коллективам вручены почетные грамоты горкома КПСС и горкома ВЛКСМ.

#### НОВАЯ ТЕХНИКА

В цехе подготовки сырья и шихты никелевого завода несколько экскаваторов, но новенькому с Уралмаша присвоен № 1. Он самый мощный из всех — объем ковша 5,2 кубометра. На этой неделе экскаватор проходил обкатку под нагрузкой. Испытания прошли нормально. Теперь старый экскаватор с объемом ковша 4,6 кубометра можно поставить на ремонт.

Скоро здесь будет задействован еще один новый — двухкубовый. Он собран, дело за наладчиками с УЗТМ.

#### ПОСВЯЩЕНА КИРОВУ

В центральной городской библиотеке оформлена выставка «Из когорты нестываемых», она посвящена большевику-ленинцу С. М. Кирову, 100-летие со дня рождения которого недавно отметила вся страна.

В выставку вошли сборники «Наш Мирный» и «Весь пламень сердца», и книга «100 страниц о Кирове», в которую включены фотографии, различные документы, «И дум высокое стремление» — письма, дневники С. М. Кирова. Это и повести Г. Нагаева «Ради счастья», А. Аренштайн «Крепости берут в бою», А. Голубевой «Мальчик из Уржума».

#### НА ЛЕТНЕЕ ВРЕМЯ

Государственная комиссия единого времени и эталонных частот СССР сообщает, что в воскресенье, 30 марта на всей территории СССР вводится летнее время.

Переход на летнее время производится в 2 часа 30 марта переводом часовой стрелки на один час вперед.

#### ИЗВЕЩЕНИЯ

31 марта с 12 час. в горисполкоме ведет прием граждан депутат областного Совета народных депутатов Геннадий Дмитриевич Федотов. Запись на прием по тел. 2-24-96.

1 апреля с 18 до 21 часа в комнате депутата ДК «Горизонт» ведет прием депутат областного Совета народных депутатов Бу-дылин В. А.



# Пятая сессия городского Совета РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА ПАРТИИ — В ПРАКТИКУ СОВЕТОВ

ПО ДОКЛАДУ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ИСПОЛКОМА ГОРСОВЕТА

Г. П. ШИРЯЕВА

Охарактеризовав важнейшие документы, принятые XXVII съездом КПСС, основные положения Политического доклада ЦК КПСС съезду партии, в котором обоснована концепция ускорения социально-экономического развития, определены стратегия и тактика всестороннего совершенствования социализма, внутренняя и внешняя политика КПСС и Советского государства, докладчик сделал анализ организационной работы, проведенной в трудовых коллективах в предсъездовский период, дни работы съезда и после него. Организованное соревнование за успешное выполнение планов и социалистических обязательств, творческий энтузиазм позволили режевлянам досрочно выполнить задания по темпам роста объемов производства и производительности труда в промышленности, строительстве жилья и объектов соцкультбыта, продажи государству зерна и молока. Только в день коммунистического субботника, посвященного партийному форуму, произведено продукции на сотни тысяч рублей, перечислено в фонд пятилетки 42,5 тысячи рублей.

Исполком городского Совета направлял усилия на дальнейшее повышение эффективности руководства социально-экономическим строительством, совершенствование организаторской работы своего аппарата, советских и хозяйственных органов. Организационные мероприятия городского Совета по выполнению плана экономического и социального развития города на 1985 год в основном выполнены. Важнейшие вопросы, такие, как «Меры по улучшению содержания коммунального хозяйства города и района», «Дальнейшее улучшение социально-бытовых условий трудящихся предприятий» и другие, выносились на рассмотрение сессии. Вопросы хозяйственного и культурного строительства рассматривались на 19 заседаниях исполкома.

Докладчик осветил широкий круг организационной работы исполкома по обучению советского актива на семинарах, в учебных заведениях. В «Дни депутатов» проводился прием депутатов руководителями исполкома, его отделов и управлений. Депутаты знакомились с ходом выполнения наказов избирателей и критических замечаний, получали необходимую информацию. Выросла активность депутатов в работе среди трудящихся, количество выступающих на сессиях (по их предложениям и замечаниям разрабатываются мероприятия).

Характеризуя работу отделов, Г. П. Ширяев отметил, что наряду с перевыполнением годового плана реализации продукции, ряд предприятий (механический, никелевый заводы, хлебокомбинат, молзавод, швейная фабрика и завод ЖБИ Минводхоза) подвели город в выполнении плана по поставкам (99,9 процента). Темп роста произво-

дительности труда составил 4,6 процента, а это хорошая основа для дальнейшего ее роста и выполнения плана в этом году.

Городской плановой комиссии совместно с постоянными депутатскими комиссиями не удалось добиться выполнения плана по производству товаров народного потребления — подвели машиностроители.

Заметно действенное влияние на улучшение деятельности совхозов и других смежных предприятий и организаций районного агропромышленного объединения. РАПО систематически рассматривает вопросы повышения эффективности использования земли, капложений, материально-технических ресурсов, распространения прогрессивных форм организации труда на основе коллективного подряда. Особое внимание сконцентрировано на решении межотраслевых проблем, внедрении трудовой и технологической дисциплины. Руководители объединений «Сельхозхимия» стали проявлять большую заинтересованность в конечных результатах работы совхозов, оказывать действенную помощь в проведении полевых работ.

Результаты этой работы очевидны: урожай зерновых получен в среднем по району 22 центнера с гектара, а в совхозах «Глинский» и «Прогресс» соответственно 33 и 25 центнеров с гектара.

Однако остается низкой культура земледелия, плохое качество полевых работ в совхозе «Режевской», где урожай зерновых — 16,9 центнера с гектара. Больше недоработки в целом по району в выращивании картофеля. Это и низкая репродуктивность семян, и плохое плодородие картофельных плантаций, и потери при уборке. Пока со стороны РАПО, руководителей и специалистов хозяйства нет должного внимания к этой культуре, урожай которой составил в прошлом году всего 92 центнера с гектара. На правах «пасынков» у нас и овощные культуры.

Есть ряд проблем и в животноводстве, хотя план продажи государству молока и мяса выполнены. «Работники растениеводства научились выращивать хорошие урожаи кормовых культур, но качество заготовки кормов низкое», — сказал докладчик. — Так, в совхозах «Режевской» и им. Ворошилова половина сена — неклассное, в совхозе «Прогресс» весь силос — некачественный... Стоит задача построить хранилища для кормов во всех совхозах. Важно добиться снижения себестоимости сельскохозяйственной продукции.

Положительно себя показал коллективный подряд, который охватывает более 80 процентов пашни и около 60 процентов животноводства. Благодаря ему производительность труда увеличилась за год на 15 процентов.

На селе активно осуществлялось строительство: освоено 5,3 миллиона рублей при плане 3,6 миллиона, введено 6715 квадратных метров жилья.

Значителен вклад в решение продовольственной программы населения города и района и подсобных хозяйств предприятий: у владельцев коров закуплено 713 тонн молока при задании 600 тонн, а подсобные произвели для трудящихся 303,4 тонны молока, 260 тонн мяса, 73,7 тонны овощей. Это на треть больше, чем в 1984 году, молока, и на 35 тонн больше мяса.

Докладчик, наряду с положительными сторонами деятельности финансового отдела, отметил недоработки, которые сказались на снижении дисциплины по платежам из прибыли в бюджет по ряду предприятий, неправильном расходовании средств горно, центральной районной больницей, отделом культуры и некоторыми сельскими Советами.

В выполнении решения облисполкома «О мерах по укреплению градостроительной дисциплины», отметил докладчик, отделу строительства и архитектуры предстоит еще многое сделать, так как положение дел в капитальном строительстве остается неудовлетворительным. Трестом «Режтяжстрой» не осваиваются средства на строительстве очистных сооружений, деткомбината в Липовке, затянута строительство детсада и общежития треста. Необходимо также ускорить монтаж здания школы в микрорайоне машиностроителей, закончить строительство склада торгового.

Отделом горисполкома выполнены проектные работы по реконструкции благоустройства и озеленения пос. Быстринский. Студенческим стройотрядом «Зодиус» построена по этому проекту показательная детская площадка. Еще одна построена на Гавани по заказу ПАТО.

К сожалению, не удалось решить проблему повышения качества жилья, полного выполнения работ по благоустройству, озеленению. Положительную оценку качества жилья получили менее половины объектов. Еще больше проблем с качеством строительства на селе: отделу архитектуры нужно здесь усилить влияние.

Несмотря на выполнение плана товарооборота большим количеством организаций (кроме треста общественного питания, горбытуправления), докладчик назвал ряд нерешенных вопросов, связанных с повышением культуры и качества обслуживания, сокращением очередей в часы «пик», расширением продажи соков и безалкогольных напитков.

В целом материальная база торговли получила развитие: сдано в эксплуатацию пять магазинов

общей площадью 315 квадратных метров. Увеличена продажа масла, мяса-молочных продуктов, яиц, бахчевых и фруктов, ряда промышленных товаров.

Улучшению работы горбытуправления способствовало проведение экономического эксперимента, который расширил права и возможности в оказании услуг населению. Заметно улучшилась материально-техническая база службы быта, открыты комплексные приемные пункты в селах Голендухино и Ощепково, готовится к открытию приемный пункт в Фирсово, проведена реконструкция центральной парикмахерской. Услуги все больше приближаются к трудящимся: открываются парикмахерские, приемные пункты на предприятиях. Скоро жителям села будут оказываться услуги по стирке белья, химчистке: в банно-прачечном комбинате с Глинское уже установлено соответствующее оборудование. Многие намерены сделать в расширении бытовых услуг предприятия пос. Быстринский, механический завод. Горбытуправлением освоено за год более 20 новых услуг.

Но проблем и в этой сфере еще много. Особенность, связанная с механизацией, технической оснащением производственных процессов.

Большие задачи стоят перед горно. Выполняя требования школьной реформы, школы и детсады ведут подготовку к обучению детей с 6-летнего возраста. 210 шестилеток сядут нынче за парты. Многие делаются по улучшению трудовой подготовки школьников, созданы рабочие места для учащихся на швейной фабрике, в торге. ПАТО. Но крупные предприятия пока не подключились по-настоящему к этому. Не используются полностью возможности учебно-производственного комбината.

Горно проводит аттестацию учителей и воспитателей (уже прошли ее 147 человек). Функционируют 29 методобъединений и семинаров при горметодкабинете. Но возрастающие требования обязывают углублять творческий поиск педагогов, добиваться высокой результативности в комплексном воспитании и обучении детей.

В докладе значительное внимание уделено вопросам развития культуры и спорта, укрепления здоровья людей. Смотры художественной самодеятельности, выставки фоторабот, декоративно-прикладного искусства, выступления агитбригады отдела культуры — все это помогает организации полезного отдыха, росту мастерства активистов. Глинский культурный комплекс признан победителем областного соревнования среди учреждений культуры.

Сейчас все коллективы включились в новый этап: фестивалей самодеятельного и художественного твор-

чества, посвященный 70-летию Великого Октября. И здесь очень ощущается нехватка квалифицированных кадров. Отделу культуры и горно нужно усилить профориентацию в школах по культурно-массовой работе.

Культурный досуг, здоровье и трудоспособность во многом зависят и от увлеченности физкультурой и спортом. Эти вопросы обсуждались на городском собрании партийно-хозяйственного актива, на заседаниях штаба выходного дня, горисполкома. Проведен первый слет «Спортивная слава» в честь 40-летия Победы. Число занимающихся спортом, в группах здоровья, ритмической гимнастики, в разных секциях возрастает. Открылись новые секции по парусному спорту, боксу, биатлону. Самыми массовыми явились мероприятия «Лыжня России», «Всесоюзный день бегуна», спортивные праздники и эстафеты.

Докладчик обратил внимание на развитие материальной базы физвоспитания, привел в пример заботливое отношение к этому делу члена исполкома городского Совета В. С. Бондаренко. Многие не используют максимально возможности спортивных сооружений в микрорайонах, школах, ПТУ. Не изжит формализм в работе по комплексу ПТО.

Много преобразований в медицинском обслуживании режевлян. Докладчик подробно охарактеризовал расширяющуюся сеть лечебных служб, специализированных учреждений. Многие вопросы здравоохранения обсуждались на заседаниях исполкома и постоянной комиссии. Все это позволило добиться снижения заболеваемости с временной потерей трудоспособности на 6,3 процента.

Но еще высока заболеваемость на ряде предприятий и в ряде совхозов, ощущается нехватка кадров, не изжиты долгие очереди на прием к врачам.

Освещая вопросы борьбы за город высокой культуры, докладчик назвал объемные благоустроительные работы (активизация застройки объектов коммунального назначения, плохое состояние зеленой зоны, прилегающей к городу (засоряют жители), необходимость более наступательной борьбы с правонарушениями, активизации ДНД ряда предприятий, совершенствования профилактической работы. Ощутимо повышена работа с лицами, не занятыми общественно полезным трудом.

Ознакомив с работой по письмам и жалобам трудящихся (их рассмотрено горисполкомом 532), Г. П. Ширяев подчеркнул необходимость улучшения работы по всем направлениям деятельности, как того требуют решения XXVII съезда КПСС. Особое внимание обратил на проблемы укрепления семьи, жилищно-бытовые вопросы, повышения культуры режевлян в широком ее понимании.

## ПО ВЫСТУПЛЕНИЯМ ДЕПУТАТОВ

Сразу заметим, выступления депутатов в прениях по докладу были, в большинстве своем, острыми. Это и понятно: XXVII съезд партии выдвинул широкомасштабные задачи по интенсификации производства, ускорению темпа развития всех сфер нашей жизнедеятельности. Выполнение этих задач требует более высокой требовательности к себе и каждому. И то, что могло удовлетворить вчера, не может нас утешить сегодня. Так, слесарь никелевого завода И. А. Бельков справедливо высказал претензии по организации приема больных. «В регистратуру — очередь, к врачу — очередь, сдать анализы — очередь, кто подчитывал, какие здесь потери и времени, и сил, и того же здоровья?» Те же очереди и потери в гастрономе № 30 на Гавани: хоть сколько людей — касса работает одна. Фасовочного товара не хватает, соков — один-два вида, хотя имеется семь-восемь. Об этих же недостатках в гастрономах говорил швея Н. В. Голендухина, работница пос. Быстринского Г. М. Борыкова. А попробуйте сдать посуду... Не обошли депутаты и проблему содержания дорог и тротуаров. Она уже «большая» не только для водителей, как отмечал шофер ПАТО Г. С. Новоселов, но и для всех жителей. Дороги не очищаются и весной превращаются в буераки.

А качество строительства? Недоделки порядком надоели и самим строителям, как видно из выступления бригадира монтажников СУ-1 М. М. Дырника. «Труд на инженерной основе — важнейшее требование дня», — говорит он. — Труд у нас есть, а инженерной основы нет...» Много неурядиц — не каких-то сверлособых, а элементарных, требующих простейшей перестройки в организации работ, в отношении к делу, — мешают строителям работать последовательно, без брака, потерь.

Проблемы повышения эффективности производства, снижения потерь рабочего времени поднимали активисты совхоза «Режевской» Н. М. Бунькова, начальник отряда плодородия совхоза «Клеванинский» А. В. Бачинин, заместитель главного врача О. Д. Ладейщикова.

Почему имеют место еще эти недостатки, что надо для их устранения? Эти вопросы исчерпывает выступление первого секретаря горкома партии Е. М. Серякова. Достаточно неравнодушный, горячего желания депутатов, руководителей, от которых зависит ликвидация таких неурядиц, как перебой в приеме стеклосуды, бесконечные очереди к врачам, к кассе магазина, постоянные нарушения графика движения автобусов и другие. Отделам горисполкома надо браться за дело со всей серьезностью, использовать силу народных депутатов, которые еще далеко не раскрыли своих потенциальных возможностей. Время ускорения требует решительных действий, конкретных дел.

Дружно и слаженно работают контролеры ОТК заготовительного участка учебно-производственного предприятия ВОС (на снимке слева направо) Татьяна Яковлевна Путилова, Гертруда Лазаревна Яковлева и Наталья Старикова.

Трудятся здесь знающие свое дело, опытные производственники. Как про-



Фото А. ЛЕГОСТАЕВА.

грамму к действию восприняли они решения XXVII съезда КПСС по дальнейшему улучшению качества выпускаемой предприятием продукции.

Именно от них во многом зависит добротность и надежность автопроводов в работе.

## ◆ СОРЕВНОВАНИЮ—ЭФФЕКТИВНОСТЬ ЗАМИНКИ В ПЕРЕСТРОЙКЕ

В социалистических обязательствах коллектива молочного завода записано: выполнить план двух месяцев 1986 года к дню открытия XXVII съезда партии. Когда накануне корреспондент поинтересовался, как слово выглядит в деле, секретарь партийной организации М. А. Кобыгина ответила, что в целом обязательство будет выполнено, но окончательные итоги принято на заводе подводить поквартально.

Позже в редакцию поступил письменный ответ. В нем говорится: «С принятием нового коллективного договора на 1986 год итоги внутризаводского соревнования будут подводиться ежемесячно».

Коль идет речь о чести слова и дела, то не будем огорчать коллектив молзавода. В целом по объему реализации продукции обязательства выполнены. Правда, имеется маленький секрет: ради этого успеха пожертвовали фасовкой продукции. Но, как полагают на молзаводе, можно поступиться в мелочах ради большого дела.

Вот о большом деле и шел разговор с руководителями производства: как они осуществляют курс на ускорение социально-экономического развития?

— Девятнадцатого марта у нас состоялось партийное собрание, на котором обсудили свои задачи в свете требований XXVII съезда партии. В постановлении записали такие пункты: администрации, партийной организации, профсоюзному комитету положить в основу своей деятельности осуществление программных установок съезда о переходе на интенсивный путь развития, — рассказывает секретарь партийной организации М. А. Кобыгина.

— Что имеется в виду?

— Наш завод старый, объемы переработки молока значительно возрастут

за годы пятилетки без увеличения числа работающих. Поэтому нужна реконструкция, смена оборудования...

— Это, видимо, в перспективе. А ваши ближайшие задачи?

— В постановлении партийного собрания мы записали такой пункт: усилить роль трудового коллектива в управлении производством, — говорит Мария Алексеевна.

В этой лаконичной формулировке скрыт большой смысл. В нем и организация труда, социалистического соревнования, и человеческий фактор. И вообще — ключ к ускорению. Но пока еще здесь очень крепки устои старых традиций. Взять хотя бы организацию социалистического соревнования. Годы подвели итоги, как здесь говорят, поквартально. По новому коллективному договору решили сверять работу по месяцам. И в условиях соревнования записано: подводить итоги 16 числа каждого месяца.

Тугой на перелом консерватизм. В коллективе из шести десятков человек, работающих в одну смену, в одном здании подводить результаты работы спустя полмесяца? Кому нужно такое соревнование?

Пришлось напомнить, что на соседнем заводе, где в нескольких цехах работает много сотен людей, итоги работы известны каждой смене, бригаде в тот же день. Согласны, там много счетных работников. Но ведь соревнование — дело творческое. Отчет в вышестоящую инстанцию можно послать позже, а человек хочет знать, как он сегодня поработал, и как дела у соседа.

Стереотипны и условия социалистического соревнования. От прошлых лет они мало чем отличаются. Условных пунктов записано много, но и части их рабочие не знают. Например, в адрес экспедиционной

группы сказано: своевременный завоз продукции во все точки. Пожалуй, немного наберется дней, чтобы это условие выполнялось, как и другое — возврат тары.

Подобных пунктов можно привести немало по другим подразделениям. Конечно, разработка условий — дело самого коллектива. Но они должны быть предельно понятными, краткими и отражать главную суть соревнования. Есть в них и хорошие примеры. Это борьба за ударничество, за высокое качество, за звание лучшего по профессии, лучшего мастера и т. д. Многие рабочие уже имеют высокие рабочие титулы. И в этом большая заслуга профсоюзного комитета, администрации завода.

Радует и то, что на молочном заводе люди с большим энтузиазмом восприняли решения партийного съезда, понимают свою большую миссию в реализации Продовольственной программы. Видится и поворот к новому в организации труда. На основном производстве создана комплексная бригада, которая в нынешнем году взяла обязательство «Трудовой и общественной дисциплины, — гарантию коллектива».

Пора руководству завода осуществить и дальнейшую модернизацию управления. Особого внимания требуют, как здесь называют, вспомогательные службы. Пожалуй, пора отвыкнуть от такого дележа трудового коллектива — на основных и вспомогательных. Каждый человек на своем месте вершит нужное дело. Главное, как он относится к нему — в этом забота профсоюзного актива, администрации предприятия. Когда слесарь, копач и наладчик будут знать, что от их старания зависит успех всего коллектива, тогда у них возрастает ответственность за порученное дело, тогда и соревнование будет вдохновенным, творческим. В этом направлении и должна действовать партийная организация, мобилизуя коллектив на ускорение, на выполнение решений партийного съезда.

И. ДАНИЛОВИЧ.

## ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕЙД «ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ»

Значение фруктовых и овощных соков для детского и взрослого организма трудно переоценить, особенно сейчас, весной, когда у большинства людей наступает авитаминоз. Стакан ароматного сока хорошо освежает, бодрит. Как же заботятся о расширении ассортимента соков, увеличении количества точек продажи их работники торговли? Тем более, что об этом неоднократно говорилось в связи с борьбой за трезвый образ жизни.

Тему рейда подсказали и письма наших читателей. Например, вот три письма из п. Быстринский. Жительница

поселка т. Черепанова отмечает: «В этом году хорошо стало с продажей минеральной воды...» В письме т. Исачунова сообщается: «Выбор соков в нашей бане крайне беден. Почти весь он с мягкостью, и здесь не пользуется спросом. Как памятник бесхозяйственности стоит автомат для продажи газированной воды, который за несколько лет работал считанные часы...» В письме т. Зиновьева содержится просьба запретить продажу вина в магазине, расположенном рядом с Дворцом культуры «Горизонт».

## ПО СТАРИНКЕ

Наш рейд мы и начали с поселка Быстринского. В магазине № 16 «Продукты» в так называемый «штучный» отдел, где

обычно продают соки, очередь. Но не за стаканом освежающего напитка стоят быстринцы, а, нагрозившись сетками и сумками с пустыми бутылками, стараются сдать их, пока в магазине еще есть тара под посуду. Заведующая магазином Б. Б. Панаева, проводя нас по магазину, показывает наличие соков, предлагаемых для продажи на вынос. В литровой и трехлитровой упаковке их восемь наименований. А если захочешь выпить стакан сока, переждав очередь сдающих посуду, тебе предложат только один из них. «Ведь места нет на прилавке, все посудой заставлено, да и хлопотно это, — говорит заведующая. — Вот примем посуду, откроем еще какой-нибудь».

В магазине № 30 на Гавани такой организацией работы, где в одном отделе продают соки и принимают посуду, возмущаются не только покупатели, но и сама продавец: «Посмотрите на стол, сколько на нем грязи от посуды, на мои руки, халат уже черный. Я бы не смогла здесь пить сок — не знаю, как люди». Желавших выпить сока в очереди не оказалось.

Еще менее привлекательную картину увидели мы в магазине № 13 в микрорайоне машиностроителей. Если в предыдущих соки на разливе, здесь на вопрос: «Что у вас можно попить?», — продавец изрекла, выставляя на прилавок очередному покупателю целую «батарейку» бутылочек с пивом: «Ничего». Получить разъяснения у продавца по этому поводу вместе с нами хотела и заведующая секцией О. Б. Дорохина. «Как я буду продавать сок, посмотрите на мои руки», — возмущенно говорила продавец. Но здесь в ма-

газине каждый вечер в течение всей этой недели звучал один и тот же ответ продавца: попить нечего.

В какой бы магазин мы ни зашли, в отделе, где продаются соки, полнейшая антисанитария, из-за приема пустой посуды. И приходится говорить не о назревании вопроса, а уже о необходимости давно его решить — открыть специализированные пункты приема стеклотары в микрорайонах города. И приступить наконец к самой широкой культурной распродаже соков.

Более приглядно в санитарном отношении место продажи соков выглядело в магазине № 17 «Юбилейный». Заведующая магазином Т. В. Швецова сказала, что по желанию покупателя продавец открывает банку любого сока, несмотря на то, что на витрине отдела на разливе продают только яблочно-морковный и киевский. Но многие ли из покупателей рискнут попросить, чтобы для него открыли трехлитровую банку сока?

Ни в одном магазине покупателям больше двух, максимум трех наименований сока не предлагают. Наверное, действительно, хлопотно. Ведь удобнее: из одного кувшина наливай да наливай.

Зато посетив специализированный магазин по продаже спиртного в поселке Быстринском (продажа вино-водочных изделий в режевских магазинах ведется только в тех, где разрешено решением исполкома), мы были поражены ассортиментом предлагаемых вино-водочных изделий: 17 их наименований с яркими этикетками красовались на витрине. На противоположной стороне невольно привлекали внимание пустующие стеллажи.

— Здесь раньше мы банки с соком ставили, — объяснила старший продавец Г. М. Минеева. — Когда специализировали магазин, сок у нас убрал.

— А если бы он был у вас, покупали бы быстринцы?

## ПО СЛЕДАМ РЕЙДА

### «В НАСТУПЛЕНИЕ!»

данием работали лучшие люди современного кино.

И я был единственным зрителем в нашем большом зале. Витя, кинемеханик, из уважения к моей старости прокрутил картину. Спасибо ему большое за те огромные впечатления, которые произвела на меня картина. Но я считаю, не делает чести такое отношение к кино

— Конечно. Неужели те, кто живут вот здесь, рядом, пойдут за полкилометра в тот магазин за соком? Конечно бы, покупали.

Минеральной воды мы не увидели нигде. «Не больше двух раз в месяц бывает, — слышали мы от заведующих магазинов. (Просто т. Черепанова, наверное, поспешившись именно в эти дни зайти в магазин). — Ее сразу же раскупают. Из Свердловска мало привозят». Поинтересовавшись в одном, в другом магазине об ассортименте соков, тоже услышали от заведующих: продаем, какой на базе дают. И невольно складывается мнение: продают то, что само в руки плывет, не утруждая себя учетом потребностей покупателей.

Многие из режевлян не против бы выпить стакан газировки из автомата. Но не только в бане на Быстринском, — ни в одном магазине города ни один из автоматов не работает: все сломаны, единодушно уверяют работники торговли. Но, оказывается, не все. В магазине на Гавани не заправлен сиропом, в микрорайоне машиностроителей из трех имеющихся сломан один, два — не заправлены газом. Видимо, когда они «сломаны», работникам магазинов тоже меньше хлопот.

Наступила весна, впереди лето, когда потребление плодово-ягодных напитков, соков значительно увеличивается. Но ни один из наших магазинов к этому не готов. Не готов привлечь культурой обслуживания, заботой о потребностях покупателей. Не приняли, как говорится, близко к сердцу ни продавцы, ни заведующие магазинами, ни руководство торгового обслуживания по-новому организовать продажу безалкогольных напитков. Работают по старинке.

В. ХУДЯКОВА, инструктор городского общества борьбы за трезвость; Л. ХОЛОПЕНКОВА, член группы народного контроля торгового; О. МИЛЬКОВА, сотрудник редакции.

Прочитал в газете рейд, где сказано, что в Арзамашке пока нечего особенно противопоставить отдыху с бутылкой. Не согласен. Это сегодня нечего? Не так давно шел в Арзамашковском Доме культуры фильм «Лев Толстой» Сергея Апполинарьевича Герасимова. Ровно на вечер дали в село этот замечательный, глубокий, последний фильм большого мастера киноискусства. Над его соз-

нашей интеллигенции и особенно учителям. Они бы сами пошли, да еще учеников с собой взяли.

Нет, полное равнодушие, которое должно послужить поводом для серьезного разговора в школе ли, на в сельском собрании — где угодно. Но культура в селе должна поддерживаться школой, как это было во все времена.

В. В. БАЧИННИН, 90 лет.

## ОРЛЕНОК



ПИОНЕРСКАЯ СТРАНИЦА

## ГОРДИМСЯ!

Вступить в ряды Ленинского комсомола — заветная мечта каждого пионера. Но осуществляют ее самые достойные, те, кто старается хорошо учиться, охотно берется за общественные поручения, кто неотделим от жизни пионерского звена, отряда, дружины.

Именно таких пионеров и рекомендовали для вступления в члены ВЛКСМ на одном из заседаний совета дружины нашей школы. Это Лена Ошурова, Наташа Филатова и Оля Шипунова. Им первым в нашем классе выпала честь вступить в комсомол. К этому событию де-

вочки, конечно, тщательно готовились: изучали Устав члена ВЛКСМ, знакомились с работами В. И. Ленина, с партийными документами. Хорошую помощь в подготовке им оказали учителя Т. А. Суздалева, Е. В. Митина, А. С. Федорова. Они волновались в этот торжественный день. Переживали за них и мы, одноклассники: ведь это наши первые комсомольцы.

И вот в горючем комсомоле им вручены билеты членов ВЛКСМ. Мы гордимся ими и немножко завидуем. Теперь они, наши комсомольцы, поведут наш отряд на добрые, нужные дела.

ЮНКОРЫ 7 «А» КЛАССА ШКОЛЫ № 3.

## ОЖИВШАЯ ИСТОРИЯ

Сколько бы раз я ни бывала в нашем школьном музее, еще и еще хочется туда зайти. Среди уже знакомых экспонатов там, то здесь появляются новые. И, кажется, сама история оживает перед тобой.

Наши ребята и даже те, кто окончил школу несколько лет назад, с удовольствием занимаются поисками старинных, необычных вещей. А они в нашем селе Ленево есть. Например, Лариса Мокроносова, Оля Рычкова, Оксана Мелкозерова принесли в музей вещи, принадлежащие их бабушкам: искусно сплетенные коврики, вязанные крючком кружева для подзора на кровать, скатерть,

которой около ста лет.

С интересом рассматривают посетители музея старинные подстаканники и ручную маслوبيку 1924 года, которые разыскали в селе Света Яковлева и Валера Серебренников. А пятикласснику Саше Серебренникову удалось найти даже журнал мод, выпущенный в Санкт-Петербурге.

С удовольствием посещают наш музей и взрослые жители села. И часто можно видеть, как отправляясь посмотреть на его новинки, наши односельчане сами несут туда какую-нибудь интересную вещь, оставляют в дар

музею. Так, китель бывшего матроса М. Мокроносова занял свое место среди экспонатов музея, атласная кофточка М. Серебренниковой дает представление о моде прошлых лет, здесь же старый патефон, подаренный В. Мокроносовой. А Филиппов передал в фонд музея триакций станок, берестяные туески, брошюру 1883 года «Под праздник». Сейчас учащиеся нашей школы собирают материал для музея об учителях, работавших в селе Ленево в первые годы Советской власти.

О. МЕЛКОЗЕРОВА, юнкор Ленево школы.

## ВОЖАТЫЙ ВПЕРЕДИ

Алеше о Всесоюзной пионерской организации, об ее истории, ее героях! Ведь мы готовимся стать пионерами. Самые лучшие октябрята стали юными ленинцами в дни работы XXVII съезда КПСС. Никогда не забудем веселый КВН: разнообразны и интересны были задания. Пришлось вспомнить стихи, песни, пословицы, загадки. Победила наша дружба, за что все мы получили сладкий приз.

Никогда раньше мы не ждали своих вожатых с таким нетерпением, как нашего Алешу.

ОКтяБРЯТСКИЙ ЭКИПАЖ «ЗВЕЗДОЧКА», 3 «Г» КЛАСС ШКОЛЫ № 7.

## ШЕФ ПРИШЕЛ В КЛАСС

В коридоре нашей школы во время переменки я часто встречаю рабочих никелевого завода, наших шефов, и всегда с интересом жду: ребята какого класса сейчас окружают металлурга? Значит, там сегодня будет увлекательный классный час, пионерский сбор.

А в этот день и за нами, наверное, кто-то так же, немножко завидуя, наблюдал. К нам в гости пришел экскаваторщик цеха подготовки сырья и шихты никелевого завода, Почетный гражданин нашего города Федор Антонович Чушев. Затаив дыхание,

мы слушали его рассказ о суровом военном детстве, когда ему, тринадцатилетнему подростку, пришлось встать у станка.

Так началась его трудовая биография, так началась она у тысяч его сверстников, прославивших впоследствии нашу страну добросовестным трудом во имя мира. По достоинству оценила Родина вклад в это дело и Ф. А. Чушев, наградив его орденом Ленина.

И сегодня по-ударному работает этот человек, трудовой стаж которого составляет 45 лет, уверенно идет по пути, выработанному однажды и на всю жизнь. Он учит нас, юных, относиться к делу, за какое бы мы ни взялись, честно, со всей ответственностью.

О. СЕЛИНА, юнкор школы № 10.

Каникулы... С каким нетерпением ждали их школьники! Особенно этих, весенних, когда оживает природа. Ребята все же не расстаются со своим любимым делом, увлечением: они участвовали в смотре школьной художественной самодеятельности, выставках рисунков, посещали кружки по интересам, занимались в спортивных секциях. Юные книголюбы, например, собрались на днях в центральной районной библиотеке на свой традиционный праздник «Книжкины именины». Здесь они обменялись мнением о прочитанных книгах, послушали концерт учащихся музыкальной школы, подготовленный В. И. Ивко, где им особенно понравились песни «Спасибо, книга» и «Как бы жили мы без книг». С удовольствием посмотрели ребята отрывок из сказки «Золушка» в исполнении третьеклассников школы № 3 под руководством Л. И. Медведевой и выступление кукольного кружка «Буратино», который ведет О. В. Белоусова. А юные умельцы приготовили на выставку технического творчества, которая организована во Дворце культуры «Металлург», разнообразные модели машин, кораблей, поделки из природного материала, чеканки, изделия, связанные на спицах и крючком.

НА СНИМКЕ: на выставке юных умельцев. Фото А. ЛЕГОСТАЕВА.



## ...А ДЕРЕВЬЯМ ЗЕЛЕНЕТЬ

В последние дни третьей учебной четверти вместе с ранцами и портфелями учащиеся школы № 5 несли и стопки старых газет, журналов, тетрадей, туго перетянутых бечевкой — в школе проводилась в очередной раз операция «Миллион — Родине».

Ребята потрудились хорошо. Особенно постарались учащиеся 1 «г», 4 «г», 6 «а», 8 «б» классов, где классными руководителями

ми Н. Н. Малкова, З. Е. Кузина, Г. Ю. Руденко, Г. П. Денисова.

При подведении итогов операции отмечены ребята, которые собрали больше других макулатуры, а значит и спасли от порубок несколько деревьев. Это Андрей Цыцеров, Лена Андреева, Ирина Дурневá (сдавшие 70, 66 и 58 килограммов), Саша Го-

лендухин, Андрей Котов, Оля Шмакова, Лена Гридюшко, Ира Ярославцева и Наташа Останина, собравшие более чем по 40 килограммов.

Деньги, полученные за макулатуру, школьники передали в Советский фонд мира.

Н. САТАНОВСКАЯ, пионерская вожатая школы № 5.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

## КИНО

К/т «ЮБИЛЕЙНЫЙ»  
29-30 марта — «БИТВА ЗА МОСКВУ». Две серии. Фильм первый. «АГРЕССИЯ». Начало в 11, 16, 19 часов.  
Для детей 29-30 марта — «ЗОЛОТОЙ ТЮЛЕНЬ». Начало в 14 часов.  
ДК «ГОРИЗОНТ»  
29-30 марта — «БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА». Две серии. Начало 29 марта — в 17, 20 часов, 30 марта —

в 11, 17, 20 часов.  
Для детей 30 марта — «СОЛНЦЕ В КАРМАНЕ». Начало в 15 часов.  
ДК «МЕТАЛЛУРГ»  
29-30 марта — «НЕ ХОДИТЕ, ДЕВКИ, ЗАМУЖ». Начало в 18, 20 часов.  
Для детей 29-30 марта — «ПОНИ БЕГАЕТ ПО КРУГУ». Начало в 16 часов.  
ДОМ КУЛЬТУРЫ  
29-30 марта — «САМАЯ ОБЯТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ». Начало в 16, 18 часов.  
Для детей 30 марта — «МУЛЬТБОРНИК». Начало в 14 часов.

31 марта в 17 часов в центральной районной библиотеке состоится вечер «Поэзия, не покидай трибуны» о творчестве Е. Евтушенко. Выступает с беседой ответственный секретарь областного общества любителей книги Л. М. Кетова.

## Объявления

ОРС ЕГОРШИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ приглашает на постоянную работу заведующего магазином № 59 ст. Реж, продавцов продовольственных товаров. Принимаются ученики продавцов. Принятые пользуются льготами для работников железнодорожного транспорта.

РЕЖЕВСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ГОСБАНКА требуются экономист и кассир.

РЕЖЕВСКОМУ КОМБИНАТУ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ срочно требуются трактористы на трактор ДТ-75, МТЗ-80, машинист автогрейдера, оплата труда повременно-премиальная, здесь же требуются штукатуры-маляры, плотники со сдельно-премиальной системой оплаты труда.

Обращаться: г. Реж, ул. Почтовая, 60, телефон 2-23-05.

СПТУ № 107 срочно требуется художественный руководитель (с музыкальным образованием), заработная плата 200-220 рублей. Обращаться к директору училища. Телефон 2-25-06.

РЕЖЕВСКОМУ МОЛОЧНОМУ ЗАВОДУ на временную работу требуются подсобные рабочие. Оплата повременно-премиальная. За справками обращаться к директору завода.

ДИРЕКЦИИ «СВЕРДЛОВСКПРОМВОДСТРОЙ» требуется бухгалтер-кассир (временно, на период декретного отпуска работника). Обращаться по тел. 2-14-48.

Меняю трехкомнатный благоустроенный особняк (72 кв. м.) на 2-комнатную благоустроенную квартиру. Обращаться по тел. 2-23-30.

Выражаем сердечную благодарность коллективам цехов № 4 и № 7 механического завода, родным и близким, всем, принявшим участие в похоронах Станкевича Николая Михайловича. Жена и дети.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ; Адрес редакции 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Заказ 1254. Тираж 12550. Режевская типография ул.полиграфиздата Свердловского обл.исполкома. 623730. г. Реж, ул. Красноармейская, 22.